



ZDARMA



Bludovan

5/2026

Datum vydání 29. května 2026

DEN BLUDOVSKÝCH SPOLKŮ VYNEŠL NA OPRAVU STŘECHY KOSTELA SV. JIŘÍ PŘES 60 TISÍC KORUN

Dubnový Den bludovských spolků přinesl velmi krásný výsledek. Na obnovu střechy kostela sv. Jiří v Bludově se během akce podařilo vybrat 60 808 Kč. Organizátoři děkují všem návštěvníkům, dobrovolníkům, účinkujícím i partnerům akce, kteří svým zapojením přispěli k tomuto krásnému výsledku. Do organizace akce se zapojily místní spolky SDH Bludov, SK Bludov, TJ Sokol Bludov, Myslivecký spolek Hubert Bludov, Spolek pro Kostelíček Božího Těla a Pavel Hegedüs z koupaliště Vlčí důl Bludov, který stál u samotného zrodu myšlenky uspořádat společný benefiční den. Právě propojení místních spolků a dobrovolníků ukázalo, jak silnou komunitu Bludov má.

Součástí programu byla vystoupení dětí z Mateřské školy a Základní školy Bludov, které připravily společně se svými učitelkami kulturní program pro návštěvníky. O slavnostní zahájení se postaral Taneční klub Pohodáři Bludov. Bez nároku na honorář vystoupila také kapela The Reason.

Poděkování patří i paní Barboře Hauškové, vedoucí KD Bludov, za vstřícnost a podporu celé akce. Dík patří také panu Karlu Bankovi z firmy KartoTISK, s.r.o., který

zajistil plakáty a pamětní kartičky. Významnou podporu poskytl také bludovský pivovar BLUD, který sponzorsky dodal svou dvanáctku a pomohl tím navýšit výtěžek celé akce.

Obnova střechy kostela sv. Jiří představuje investici přibližně 4,48 milionu korun. Díky dotaci obce ve výši 2,5 milionu Kč, prostředkům farnosti, daru Arcibiskupství olomouckého a dosavadní podpoře veřejnosti se už podařilo zajistit většinu potřebné částky. Děkujeme!

Karel Směšný

foto: Josef Sedláček

foto: Josef Baslar



Pozvánka na zastupitelstvo

V pondělí 8. června 2026 od 18:00 hod.

proběhne v kulturním domě 17. zasedání zastupitelstva obce. Na programu bude např. účetní závěrka a závěrečný účet obce za rok 2025, rozpočtové změny či majetkoprávní záležitosti. Všichni jste srdečně zváni.



**Upozorňujeme občany na dodržování
Obecně závazné vyhlášky č. 3/2011
o ochraně nočního klidu a regulaci
hlučných činností, kterou schválilo
zastupitelstvo obce dne 13.6.2011.**

OBEC BLUDOV

**Obecně závazná vyhláška č. 3/2011
o ochraně nočního klidu a regulaci hlučných činností**

Zastupitelstvo obce Bludov se na svém zasedání dne 13.6.2011 usnesením č. 81/Z/11 usneslo vydat na základě § 10 písm. a) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku:

Čl. 1

Vymezení činností, které by mohly narušit veřejný pořádek v obci nebo být v rozporu s dobrými mravy, ochranou bezpečnosti, zdraví a majetku.

Činností, která by mohla narušit veřejný pořádek v obci, je:

- rušení nočního klidu,
- používání hlučných strojů a zařízení v nevhodnou denní dobu.

Čl. 2

Omezení činností

- Noční klid je dobou od 22.00 hod. do 06.00 hodin. V této době je každý povinen zachovat klid a omezit hlučné projevy.
- Každý je povinen zdržet se o sobotách od 18.00 hod. do 22.00 hod a dále o nedělích a státem uznaných dnech pracovního klidu v době od 6.00 hod. do 22.00 hod. veškerých prací spojených s užíváním zařízení a strojů způsobujících hluk, např. sekaček na trávu, cirkulárek, motorových pil, křovinořezů apod.

Čl. 3

Účinnost

Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti dnem 1.7.2011.

*Ing. Milan Klimeš v.r.
místostarosta*

*Ing. Pavel Ston v.r.
starosta*

Z MALÉHO VLČETE STŘÍBRNÝM VLKEM ANEB UDĚLENÍ ŘÁDU STŘÍBRNÉHO VLKA BR. JEŽKVI

V sobotu 25. dubna 2026 se v bludovském kostele sv. Jiří, patrona skautů, konala událost, které mnozí z nás byli svědkem poprvé v životě. A to díky br. Stanislavu Balíkovi – Ježkovi.

Br. Ježkovi byl za přítomnosti několika stovek skautek a skautů z celé republiky udělen Řád stříbrného vlka za celoživotní skautské zásluhy. Tento řád je nejvyšším skautským mužským vyznamenáním, které může mít maximálně 12 žijících nositelů. Momentálně jich – i s Ježkem – je v celé naší republice jen osm. Ježek se stal nejmladším nositelem řádu od roku 1940 a historicky prvním, který začal skautovat až po roce 1989. Jen pro představu – mezi ostatními sedmi žijícími nositeli nejstarší začal skautovat už v roce 1937, dva v roce 1945, jeden v roce 1968 a tři ilegálně v sedmdesátých letech.

Mezi Ježkovy zásluhy, za které byl oceněn, patří nejen ty regionální (již přes dvacet pět let vede skautské vzdělávací kurzy Jesenické lesní školy, kam se sjíždí skauti a skautky z celé republiky, a vychovává tak další a další generace skautských vůdců), a ty celorepublikové

(kdy se podílí a aktivně zapojuje do diskuze o směřování, stanovách, hodnotách a výchově v rámci skautingu), ale pro nás nejdůležitější – ty bludovské. Když v únoru 1990 přišel na svoji první skautskou schůzku do skautské klubovny v severní věži bludovského zámku, nejspíš netušil, na jakou cestu se vydal – od aktivního skautování v dětském věku, přes vedení nejdříve družiny, pak oddílu, a nakonec celého střediska, které vedl téměř šestnáct let. V době krize bludovský oddíl vytáhl ze dna a i díky němu mohlo tehdy spousta kluků, a nyní už i spousta holek, prožít krásné dětství, usínat pod stanem a získat zážitky a přátelství na celý život.

V současné době Ježek zajišťuje komunikaci a podporu od obce, ale hlavně jezdí vařit na část našeho letního tábora – a jeho nedělní řízky s bramborovou kaší už jsou tak nedílnou součástí toho, na co se na táboře těšíme.

Bratře Ježku, za celé bludovské středisko Ti gratuluji a přeji hodně energie do Tvého dalšího působení a konání.

ses. Anna

*Junák, středisko Františka Pecháčka Bludov
foto: Šumperský a Jesenický deník – Petr Krňávek*



KAPLIČKU PANNY MARIE ČEKÁ DALŠÍ ETAPA OBNOVY

Kaplička Panny Marie u Kostelíčka Božího Těla nad Bludovem projde v letošním roce další důležitou etapou obnovy. Tentokrát se práce zaměří především na její interiér. Protože je kaplička součástí poutního areálu a zároveň nemovité kulturní památky, budou všechny zásahy probíhat citlivě, s respektem k historii místa a po dohodě s památkovou péčí.

Už během května by měla začít obnova vnitřní výmalby. Součástí prací bude také oprava poškozených omítek na rákosovém stropu. Péče se bude věnovat i původní keramické slinuté dlažbě s ornamentálním dekorem, která patří k cenným dochovaným prvkům kapličky. Na závěr bude celý interiér opatřen nátěrem na vápenné bázi. Práce by měly být hotové do pouti, tedy do neděle 7. června. Odhadovaná cena za dílo je 30 až 40 tisíc korun.

Kaplička má za sebou náročné období. Po poškození způsobeném pádem přilehlé lípy od roku 2022 postupně prochází celkovou obnovou. V uplynulých letech už byl nově vyzděn štít, obnoven krov a položena krytina z přírodní břidlice. V roce 2023 bylo obnoveno vstupní schodiště a opraveny truhlářské prvky. V roce 2024 se podařilo obnovit a zprovoznit dvě přilehlé betonové nádrže, do nichž je přiváděna voda z lesního pramene.

Kaplička Panny Marie byla postavena v roce 1905 rodinou bludovského lékaře Aloise Sloupenského k uctění památky jejich zemřelé dcery Libušky. Od roku 1909 ze severní zdi kapličky vytéká voda přivedená z blízkého lesního pramene. I proto je toto místo pro mnoho lidí nejen historickou památkou, ale také prostorem ticha, vzpomínek a osobní modlitby.

Obnova kapličky není pouze stavební prací. Je také výrazem společné péče o místo, které neodmyslitelně patří k Bludovu, jeho historii i duchovnímu životu. Poděkování patří všem, kteří obnovu kapličky podporují finančně, praktickou pomocí, sdílením informací nebo prostým povzbuzením.

V případě zájmu je možné na obnovu přispět na sbírkový účet číslo 2102622811/2010. Přispět lze také pomocí QR kódu na titulní fotografii. Děkujeme.

Text a foto: Spolek pro Kostelíček Božího Těla, z. s.



Nová odlehčovací služba v regionu Šumpersko a Jesenicko

Terénní odlehčovací služba Sestřička.cz – PEČOVATELKA z.ú. od dubna 2026 nově poskytuje služby také na Šumpersku a Jesenicku. Podporujeme všechny, kteří potřebují pomoc v každodenním životě – ať už kvůli věku, nemoci, zdravotnímu postižení nebo náročné rodinné situaci. Usilujeme o to, aby lidé mohli žít doma bezpečně, důstojně a podle svých zvyklostí.

Služba je určena seniorům, osobám se zdravotním omezením i lidem po nemoci, kteří potřebují podporu v běžném životě a chtějí zůstat ve svém domácím prostředí. Zároveň pomáhá rodinám, které o své blízké pečují a potřebují si od péče na čas odpočinout.

Péče přímo u vás doma

V rámci pečovatelské služby pomáháme s běžnou péčí o vlastní osobu, podporujeme klienty při hygieně a dbáme na bezpečné podmínky jejího provedení. Pomáháme se stravou, drobným úklidem, nákupy i dalšími úkony v domácnosti. Doprovázíme klienty k lékaři, na úřady i na volnočasové aktivity a podporujeme je v udržování sociálních kontaktů. Dbáme na bezpečí v domácím prostředí a předcházíme rizikům. Součástí naší práce je také aktivizace, která podporuje soběstačnost, orientaci i psychickou pohodu. Služba je hrazena spoluúčastí klienta ve výši 165 Kč za hodinu (stanoveno vyhláškou MPSV č. 505/2006 Sb.). Základní sociální poradenství je poskytováno bezplatně – pomáháme se zajištěním kompenzačních pomůcek, příspěvkem na péči i další administrativou.

Přicházíme tam, kde nás lidé potřebují – s respektem, úsměvem a praktickou pomocí, která posiluje soběstačnost a zachovává běžný rytmus života. Poskytujeme podporu tam, kde se lidé cítí nejlépe – ve svém domově.

Péče i pro klienty s vysokou mírou závislosti na péči (druhých osob)

Naše služba je připravena podpořit i ty, kteří potřebují rozsáhlejší pomoc. Na odlehčovací služby plynule navazuje domácí zdravotní péče a také tísňová péče dostupná 24 hodin denně prostřednictvím našeho SOS tlačítka. Klient tak má jistotu, že pomoc je vždy nablízku.

Spolufinancováno Evropskou unií

Odlehčovací služby jsou podpořeny v rámci projektu SESTRÍČKA.CZ - PEČOVATELKA z.ú. - OPZ+ 105 - Pečovatelka 24/7 Jesenicko a Šumpersko (reg. číslo: CZ.03.02.02/00/25_105/0005974), spolufinancovaného Evropskou unií. Projekt posiluje kapacity sdílené dlouhodobé péče prostřednictvím rozvoje odlehčovacích služeb v ORP Jeseník a ORP Šumperk včetně základního sociálního poradenství pro pečující osoby.

Aktuálně přijímáme nové klienty.

Markéta Chovancová

Vedoucí sociální pracovnice/ koordinátorka péče

✉ pecovatelkasumperk@sestricka.cz ☎ 771 508 794

www.sestricka.cz

Z BLUDOVA DO NÁRODNÍHO CENTRA PRO LETECTVÍ A VESMÍR – PETR HOMOLA ROZHOVORY SE ZAJÍMAVÝMI BLUDOVÁKY XXIV.



Asi jsme v tomto seriálu neměli člověka, který je současně vědcem, technikem a sportovcem. Ing. Petr Homola, Ph.D. tyto charakteristiky a mnohé další splňuje. Jeho životní cesta ukazuje zajímavý příklad, jak výjimeční a talentovaní lidé v bludovských panelácích vyrostli, získali základy vzdělání – a třeba i zahájili úspěšnou fotbalovou dráhu vrcholící v zahraničí.

Petře, jak by ses krátce představil těm Bludovákům, kteří Tě neznají nebo kteří Tě už dlouhá léta neviděli?

Narodil jsem se v roce 1977 v Šumperku a v Bludově jsem strávil celé dětství až do 14 let. Ti, kteří mě znali, si mě mohou spojovat především se školou a se sportem. To mi vzhledem k charakteru mé práce, kdy se vlastně neustále vzdělávám, zůstalo až dodnes. I nadále se věnuji sportu, hlavně fotbalu, který pro mě představuje nezbytný způsob aktivní relaxace, jen už bez dřívější touhy vítězit za každou cenu.

Z bludovské základní školy až do národního centra pro letectví a vesmír – to je výjimečná cesta. Jak vzpomínáš na bludovskou základní školu?

Jako první mě napadají spíše zábavnější vzpomínky, které se týkají spolužáků, vedlejších aktivit ve formě

branných pochodů nebo nácvičku spartakiády a sprintu na oběd ze školy do jídelny vedle Sokolovny kvůli dlouhé frontě na jídlo. Ale určitě nezapomínám na rozmanité typy učitelů, kteří pro mě byli autoritou a díky jejich důsledné výuce mi poměrně ulehčili studium v budoucnu, především na střední škole.

Je pravda, že jako velký sportovec jsi byl vždycky v tělocviku nejlepší a i v tom běhu na oběd jsi nás všechny většinou předběhl. Tvůj tatínek byl velkou postavou mládežnického bludovského fotbalu, aktivně jsi hrál Ty i Tvůj bratr Jirka. Jak vlastně vypadala Tvoje fotbalová „kariéra“ včetně její bludovské části?

No, ty uvozovky přesně vystihují rozsah mé fotbalové kariéry, především ve srovnání s opravdovou kariérou mého bráchy. S fotbalem jsem začal v mých pěti letech v roce 1982, kdy tatínek postupně skládal tým do kategorie mladších žáků, a v září 1984 jsme oficiálně odehráli první mistrovský zápas. Potom jsem šel v roce 1988 do starších žáků v Šumperku, odkud jsem se dostal do dorostu Sigmy Olomouc, se kterou jsme vyhráli celostátní 1. dorosteneckou ligu. Na toto fotbalové období vzpomínám asi nejraději, protože jsem přičichnul k vrcholovému fotbalu a měl jsem možnost si zahrát s kluky, kteří to později dotáhli až do národní reprezentace. Možnost zůstat v Sigmě v juniorce jsem kvůli vysoké škole odmítnul a přes Šumperk jsem se dostal do pražského Smíchova, se kterým jsme postoupili do 3. ligy. Ještě během studia na vysoké škole jsem na tři roky odešel do Německa (5. liga) a po návratu zpátky jsem hrál už jen v pražských nižších soutěžích s bývalými spoluhráči a kamarády.

Zmínil jsi bráchu Jirku a jeho fotbalové úspěchy.

Jaké byly?

Nejvíce vzpomínám na televizní přenos, kdy byl v Sigmě Olomouc a poprvé ve svých 18 letech nastoupil na pár minut v Poháru UEFA proti U Craiově v Rumunsku. Pak ještě hrál v dalším kole proti Fenerbahce Istanbul, přes který Sigma také postoupila. Proti Juventusu Turín sice už nenastoupil, ale mám doživotní památku ve formě originálního dresu od Fabrizia Ravanelliho. Pak strávil rok na vojně v Dukle Praha a přes Opavu, Uherský Brod a Uherské Hradiště (dnešní Slovácko) se dostal do Greuther Fürth, který v té době hrál druhou německou ligu. V Německu už zůstal, hrál v několika klubech ve třetí lize (např. VfB Lübeck, Wattenscheid 09 a rezervu Wolfsburgu) a zahrál si i proti Bayernu Mnichov.

Bludovskou základku jsme opustili v červnu 1992. Jak to bylo s Tvým studiem dál?

Přes Moravské reálné gymnázium v Olomouci jsem se dostal na Fakultu jadernou a fyzikálně inženýrskou na

ČVUT v Praze. Dodnes si pamatuji výrazy mých učitelů a hlavně rodičů, když jsem si podával přihlášku. Vystudoval jsem obor fyzikální inženýrství na katedře materiálů se zaměřením na experimentální metody výzkumu vlastností materiálů. Myslel jsem, že titul inženýra mi bude stačit, ale můj první zaměstnavatel, u kterého jsem vykonával diplomovou práci, mě přesvědčil o výhodnosti doktorského studia. Takže jsem formou poměrně náročného distančního studia získal i titul Ph.D., po kterém jsem pochopil, že moje práce bude vlastně takovým celoživotním studiem...

Co se dělo po skončení vysoké školy?

Po magisterském studiu jsem v roce 2002 nastoupil do Výzkumného ústavu kovů v Panenských Břežanech, kde jsem měl možnost ve „volném čase“ vystudovat doktorský titul a kde jsem se zamiloval do výzkumu materiálů pod vedením opravdové vědecké špičky v oblasti neželezných kovů a jejich slitin. Po několika letech ale bohužel došlo ke změně ve vedení ústavu a celý tým se rozpadnul a já jsem se na doporučení dostal do Výzkumného a zkušebního leteckého ústavu v pražských Letňanech (dnes VZLU AEROSPACE, a. s.), kde pracuji dodnes.

Co firma VZLU AEROSPACE dělá?

Jak už jsi zmínil na začátku, VZLU je národním centrem pro výzkum, vývoj, inovace a zkušebnictví pro letecký a kosmický průmysl. Spolupracujeme s průmyslovými firmami a výzkumnými ústavu, a to jak na národní, tak i na mezinárodní úrovni. Hlavní náplní ústavu jsou komplexní vývojové činnosti, které provázejí vznik každého letadla, bezpilotního prostředku nebo družicových systémů od jejich návrhu až po certifikaci.

Našel jsem několik Tvých vědeckých článků. Co vlastně v práci děláš? Vytvíráš materiály? Bádáš?

Mám na starost tým lidí, který se zabývá materiálovým výzkumem, tzn. experimentálním stanovením fyzikálních, mechanických a strukturálních vlastností především kovových a kompozitních materiálů používaných nejen v letectví pomocí destruktivních i nedestruktivních metod. Já osobně se věnuji statickým a únavovým zkouškám v různém prostředí, optické a elektronové mikroskopii a odbornému posuzování porušených konstrukcí a dílů. Asi nejvíce mě baví spolupráce s Ústavem pro odborné zjišťování příčin leteckých nehod, pro které provádím analýzy porušených dílů s cílem zjistit, zda se jedná o vadný materiál nebo zanedbanou údržbu, která mohla způsobit vážný incident nebo leteckou nehodu, častokrát s fatálními následky.

Jaké máš koníčky?

Mým hlavním celoživotním koníčkem je fotbal, takže i v mých letech stále aktivně hraji čtvrtou nejvyšší fotbalovou soutěž (Divizi B) za FK Meteor Praha VIII,

a navíc jednou týdně hraji v Praze oblíbenou Hanspaulskou ligu. V posledních deseti letech jsem koníčky rozšířil i o tanec, kdy s manželkou chodíme dvakrát týdně do tanečních a jednou za měsíc navštěvujeme víkendové specializované kurzy. Takže, když se to všechno sejde, cítím, že bych měl tu „fotbalovou kariéru“ nahradit například mými oblíbenými severskými detektivkami. K mým zálibám patří i cestování; s rodinou rádi poznáváme horské oblasti i historická místa napříč Evropou a já si při tom nikdy nenechám ujít příležitost ochutnat místní speciality, zejména sladké dezerty.

Řekneš nám i něco o své rodině?

S manželkou Jitkou jsme se seznámili před 29 lety na kolejkách na pražském Strahově a můžu říct, že to pro mě byl nejdůležitější okamžik mého života. Tehdy také studovala na ČVUT (Fakulta stavební) a dnes pracuje jako odborný referent na stavebním úřadě Prahy 18. Po osmi letech se nám narodila dcera Lenka, která v současnosti studuje obor Presentace historického a kulturního dědictví na Filozofické fakultě Univerzity Hradec Králové. Posledním členem naší rodiny je už šest let pes Lucky, se kterým se vzhledem k plemenu Border kolie rozhodně nenudíme. Bydlíme v pražských Miškovcích, které jsou tzv. pražským venkovem, takže přírodu máme za rohem.

Co se Ti vybaví, když se řekne Bludov?

Jako první si vzpomenu na rodiče a na fakt, že bych je rád navštěvoval mnohem častěji, než tomu ve skutečnosti je. Jinak mám Bludov spojený se svým dětstvím a musím říct, že jsem velmi nostalgický při každém příjezdu, čímž už rodinu asi dost otravuji.

Máš v Bludově nebo okolí nějaké oblíbené místo?

Mým nejoblíbenějšími místy jsou kupodivu fotbalové hřiště a zámecký park. Ale rád vzpomínám snad na všechna možná místa v Bludově, která jsme v dětství spolu s Alešem Plíhalem prolezli a na která mám spoustu nezapomenutelných zážitků.

Co bys vzkázal Bludovu a Bludovákům?

Rád bych tímto způsobem pozdravil všechny své spolužáky, kamarády i ty, kteří mě třeba osobně neznají. Kromě zdraví a životního nadhledu přeji všem Bludovákům, ať jsou v Bludově spokojeni. A Bludovu držím palce, ať udrží současný trend rozvoje a péče o obec, který je z mého pohledu zřejmý.

Petře, děkuji moc za zajímavý rozhovor. Přeju Ti určitě nejenom já, ale i čtenáři Bludovanu, ať Tě co nejvíce těší Tvá zajímavá práce a ať Ti co nejdéle vydrží zdraví na fotbal a na tanec. Jsme rádi, že na Bludov nezapomínáš. Budeme se těšit na setkání.

Stanislav Balík ml.
foto: archiv Petra Homoly

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

VZPOMÍNKA



Dne 2. června 2026 uplyne již 20 let od úmrtí našeho tatínka pana **Vladimíra Sourala**. S úctou a láskou vzpomínají dcery s rodinami

POZVÁNKA NA AKCE:

- 1.6. 9:00, 10:30 Pohádka na zámku:
Kukulín a Juchajda /zámek/
5.-7.6. Poutí do Kostelíčka Božího Těla /kostelíček/
6.6. 15:00 Ke kostelíčku na pivo /kostelíček/
7.6. 10:00 Pohádkový les /kostelíček a okolí/
12.6. 19:30 The Reason - 20 let /VIČÍ DŮ/
16.6. 16:00 Bludovský čtenářský klub /zahrada KD/
19.6. 17:00 Devátácký večírek /KD/
27.6. 13:00 Festival dechových hudeb /areál hasičárny/
30.6. 14:30 Paměťové hrátky /vycházka/

SPOLEK PRO KOSTELÍČEK BOŽÍHO TĚLA A PIVNÍ BAR
NA LOK ŠUMPERK ZVOU

KE KOSTELÍČKU NA PIVO

6. ČERVNA OD 15:00

POUTNÍ AREÁL KOSTELA BOŽÍHO TĚLA

- PIVOVAR BLUD
- PIVOVAR JADRNÍČEK
- PIVOVAR POLIČKA
- PIVOVAR ZLOSIN
- A DALŠÍ...



PŘÍSPĚVKEM ZA KAŽDÉ PIVO ZÍSKÁVÁME PODPORU
PRO ROZVOJ TOHOTO POUTNÍHO MÍSTA.

WWW.PROKOSTELICEK.CZ



Jubilanti

V měsíci červnu oslaví významné životní jubileum:

Marie Šmídová
Mária Vařeková
Aloisie Janků
Jiří Snášel
Josef Černý
Ludmila Zatloukalová
Miloslav Ondráček
Zdeňka Jecu
Alma Prokopová
Jana Krejčí
Jarmila Dobešová
Zdenka Straková
Jiří Kostka
Anna Jílková
Karel Plíhal
Adolf Morawetz



Našim spoluobčanům přejeme pevné zdraví, mnoho štěstí a radosti ze života!



Spolek pro Kostelíček Božího Těla
srdečně zve všechny děti i rodiče na

POHÁDKOVÝ LES

7. 6. 2026

od 10:00 do 16:00

u Kostelíčka Božího Těla



Děti čeká spousta zábavy a zážitků. Máme připraveny soutěže s motivy těch nejnámějších pohádek. Pohádkový les bude probíhat souběžně s tradiční poutí k Božímu Tělu. Občerstvení na místě zajištěno. Těšíme se na vás.



TŘI DNY NEBE NA TALÍŘI ČEKAJÍ NÁVŠTĚVNÍKY PRADĚDOVA MUZEA

Pradědovo dětské muzeum v Bludově chystá další chuťovou nálož pro malé gurmány. Tentokrát předkládá třídní festival s podtitulem Nebe na talíři, a to ve dnech 12. až 14. června. Servírovat se budou lahodné dobroty, na malé i velké čeká zábava, k dispozici budou pracovní listy a chybět nebude ani dílnička.

„Letos se koná již jedenáctý ročník a za dobu trvání existence festivalu jsme si ověřili, že děti jsou zručnými a kreativními kuchtíky. Proto i letos nebudou chybět dílničky, ve kterých mohou rozvinout své umění v kuchyni a pak ho také ochutnat,“ uvedla za pořadatele Markéta Ficnarová z Pradědova dětského muzea v Bludově.

Malí kuchaři se tak mohou směle pustit do přípravy vlastní pizzy, nebeských nápojů anebo zdravého kelímku. Pokrmy připraví z regionálních surovin, protože v horách pod Pradědem se nachází spousta producentů kvalitních lokálních potravin a byla by škoda je do velkého Dětského gastrofestivalu nezapojit.

A protože je také důležitý pohyb a hra, i letos se zapojí do akce smyslohrátky v režii Louskáčku z Postřelmová. „Nabízíme možnost zakoupení zvýhodněných vstupenek předem v několika vlnách, tak by zájemci neměli váhat a měli by se podívat na naše webové stránky www.pradedovomuzeum.cz,“ doplnila Markéta s tím, že zde najdou i další potřebné informace o festivalu.

BH

Rodina Mornstein-Zierotin a Obec Bludov
srdečně zvou všechny děti na představení

POHÁDKA NA ZÁMKU: KUKULÍN A JUCHAJDA

Loutková pohádka o dvou zvědavých skřítcích, kteří žijí
v podzemí a moc rádi mlsají houby.
Hraje: Loutkový soubor Klubičko Zábřeh



v pondělí 1. června 2026

v 9:00 a v 10:00 h

zámek Bludov



Představení je dárek ke Dni dětí pro MŠ
i ostatní děti s rodiči



PRADĚDOVO DĚTSKÉ MUZEUM
v Bludově

Dětský gastrofestival Nebe na talíři

12. - 14. června 2026
pátek 14.00 - 18.00 hodin
sobota 9.00 - 18.00 hodin
neděle 9.00 - 18.00 hodin

Spousta kuchařských dílniček v rámci ustupného.
Zábavná stanoviště na zahradě s Louskáčkem.

Olomoucký kraj

www.pradedovomuzeum.cz

The Reason 20 LET

12. června - Vičí důl Bludov - host STRACENÉ RÁJ
vstupné 200,- — OD 19:30 HOD — ATOM ROCK

Místní knihovna Bludov a KD Bludov zvou na

Bludovský čtenářský klub

Přijďte sdílet knižní zážitky s ostatními!

Téma: Karel Čapek, autor a osobnost

(libovolná kniha od Karla Čapka nebo o Karlu Čapkově)

v úterý 16. června 2026
od 16 do 17:30
v zahradě KD



Rodinné Konstelace

13. června v 16:00
V Obecním domě v Bludově



Rodinné konstelace pomáhají odkrývat skryté souvislosti, uvolňovat staré zátěže a nacházet více klidu, porozumění a svobodu v životě.

Pořádá

Miša Losová

WhatsApp
+34 658 565 305

Michna@centrum.cz

ZAŽIJTE TECHNIKU A ŘEMESLO NA VLASTNÍ KŮŽI

Ve středu 3. června se Postřelmov promění v živou dílnu plnou nápadů, strojů, tvoření a objevování. Konstruktérská akademie nabídne odpoledne i večer, během kterého si techniku, vědu i řemeslo nebudete jen prohlížet – ale opravdu si je vyzkoušíte.

Program je otevřený dětem, rodičům i všem, kdo mají chuť se inspirovat, zkusit něco nového nebo jen strávit netradiční a podnětné odpoledne. „Průmysl a řemeslo jsou s naším regionem spjaté po generace – a dnešní technika ukazuje, že jejich význam rozhodně nekončí, ale naopak roste. Právě schopnost tvořit, chápat souvislosti a pracovat rukama se stává jednou z nejcennějších dovedností současnosti. Přijďte se přesvědčit, co všechno moderní technika dokáže nabídnout a co může oslovit právě vás nebo vaše děti,“ uvádí za pořadatele Lenka Ehlerová z centra podpory vzdělávání Šumpersko – Zábřežsko.

Veřejný program je součástí dvoudenní akce určené primárně školám. Probíhá na několika místech v Postřelmově a je možné se zapojit kdykoliv během odpoledne i večera. Podrobný program najdete na pozvánce v tomto čísle zpravodaje. Vstup je zdarma a dveře jsou otevřené všem.



Středa 3. 6. 2026

ZAŽIJ
TECHNIKU,
VĚDU A
ŘEMESLO NA
VLASTNÍ KŮŽI

KONSTRUKTÉRSKÁ AKADEMIE

14:30–17:00 Sportovní hala Postřelmov, Nová 260

- trenážery – letecký, automobilový a svařovací
- Merkur dílna – postav si ze stavebnice
- usazování kolejnic – práce stavby železnice
- virtuální realita, 3d tisk, drony, roboti atd.

18:00–20:00 Stadion Postřelmov, U Stadionu 700

- EXCALIBUR ARMY - Obrněná terénní vozidla PATRIOT prohlídky, projíždky

20:00–23:00 Pískáč Postřelmov, Vyháňlovská 693

- Hvězdář.cz – Pozorování oblohy s výkladem
- Obří model planety Země

VSTUP
ZDARMA


roboteknik.cz

Organizátoři akce:



Ve spolupráci s:



Finanční podpora:



13. ROČNÍK SLAVNOSTI KOUPALIŠTĚ VE VLČÍM DOLE BLUDOV

PÁTEK 10.7. - 16.00

DEN PRO DĚTI VSTUPNÉ DOBRVOLNĚ

ZÁBAVNÉ ATRAKCE | AQUAZORBING, SKÁKACÍ HRAD, MALOVÁNÍ NA OBLČEJ, KLADOVHOUD
 VYSTOUPENÍ MAŽORETEK GALAXIE X ŠUMPERK
 16.30 **PLANETA DINOSAURŮ ANEB JURSKÝ PARK NA VLČÁKU**
 ANIMAČNÍ PROGRAM SE SPOUSTOU HER A ZÁBAV
 17.00
 VYSTOUPENÍ ŠERMIŠKÉHO SPOULKU ZATRAGENÍ
 18.30
 LETNÍ KINO PO SETNĚNÍ
 20.30
GROODSOVI - NOVÝ VĚK



SOBOTA 11.7. - 18.00

HUDEBNÍ VEČER

AC4CZ
www.ac4cz.eu

ARGEMA
The Reason

VSTUPNÉ NA MÍSTĚ 390,- Kč
 VSTUPNÉ V PŘEDPRODEJ
 KD BLUDOV
 BAR VLČÍHO DOLE
 POUŽÍTEJ QR KODU.



5. - 7. ČERVNA 2026

NA POUŤ DO KOSTELÍČKA BOŽÍHO TĚLA

**ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST BLUDOV
A SPOLEK PRO KOSTELÍČEK BOŽÍHO TĚLA VÁS ZVOU**



**PÁTEK: 17:00 EUGHARISTICKÝ PRŮVOD OD KAPLE SV. JOSEFA V HRABENOVĚ
NÁSLEDUJE MŠE SVATÁ, CELEBRUJE P. JAN FALTÝNEK**

**SOBOTA: 15:00 KE KOSTELÍČKU NA PIVO
15:00 BENEFIČNÍ KONCERT PRO OBNOVU TOHOTO POUTNÍHO MÍSTA**

**NEDĚLE: 9:00 POUTNÍ PRŮVOD S DECHOVOU HUDBOU
(ZAČÁTEK: BLUDOV, ULICE HRABENOVSKÁ, TOČNA)
10:00 - 16:00 POHÁDKOVÝ LES PRO DĚTI
10:30 SLAVNOSTNÍ MŠE SVATÁ
14:00 DIVADĚLKO S RADOSTÍ - POHÁDKA PRO DĚTI
15:00 MŠE SVATÁ**

**BUDE PŘIPRAVEN DOPROVODNÝ PROGRAM PRO DĚTI I Dospělé.
 VYSTOUPÍ MORAVŠTÍ MUZIKANTI A HARMONIKÁŘI. NA MÍSTĚ BUDE
 SKÁKACÍ HRAD, STÁNKY NABÍDNOU OBČERSTVENÍ I TRADIČNÍ
 PRODUKTY LIDOVÝCH ŘEMESEL. VEŠKERÝ PŘÍJEM BUDE VĚNOVÁN
 NA ROZVOJ TOHOTO POUTNÍHO MÍSTA. TĚŠÍME SE NA VÁS!**

KONCERTY KPH PŘINESLY ROZMANITOST. HRÁL CHEMIK I POLICISTA

Osm koncertů klasické hudby v podání profesionálních a světově uznávaných interpretů nabídla uplynulá sezóna Kruhu přátel hudby v Bludově. Dvakrát se zde sešla nástrojová kvarteta, hrála se klasická hudba, tango, jazz, swing i rock.

Sezónu odstartovala mladá klavíristka Eva Strejcová těsně před svojí prezentací na prestižní Mezinárodní soutěži Fryderyka Chopina ve Varšavě. Následující koncert nabídl trojici hudebnic, které vystupují pod názvem Musica a tre, v nástrojovém složení Panova flétna, klavír a housle.

V lednu bludovským posluchačům zahráli členové prestižního Smetanova tria Jitka Čechová a Jan Páleníček, v témže měsíci se také představilo kytarové Duo Mareli. Pod názvem Bumblebass zaplnilo kinosál kulturního domu kontrabasové kvarteto, které do programu zařadilo i rockové skladby.

Jarní koncert nažhavilo tango ve třech – manželé Krestoví s Pavlem Zemenem. Sezónu uzavřelo opět



Jitka Čechová a Jan Páleníček v rámci lednového koncertu na Zámku Bludov.

kvarteto, tentokrát čtyři saxofony v pořadu Od České klasiky k jazzu v podání Českého saxofonového kvarteta.

Zajímavostí je, že kromě hudebních aktivit mají někteří interpreti nehupební občanská povolání. Na koncertech tak hráli absolvent oboru didaktiky chemie, šéf letového provozu nebo policista.

BH

foto: Josef Baslar



Bumblebass v kinosále kulturního domu.



Sezónu KPH uzavřely saxofony.

PŘÍZNIVCI BLUDOVĚNKY SE MOHOU OPĚT TĚŠIT NA FESTIVAL DECHOVÝCH HUDEB V BLUDOVĚ

Pořádající dechová hudba Bludověnka všechny srdečně zve v sobotu 27. června 2026 na přehlídku dechových hudeb do Bludova. Akce se koná ve sportovním areálu hasičské zbrojnice v Bludově od 13 hodin, a to za každého počasí. K poslechu a tanci zahraje slovácká kapela Boršičanka Antonína Koníčka, Straňanka a domácí Bludověnka. Celým odpolednem již tradičně provede návštěvníky slovem známý moderátor a zpěvák Karel Hegner.

Jako vždy bude připraveno bohaté občerstvení včetně zvěřinových specialit. Dechová hudba Bludověnka působí v lázeňské obci Bludov u Šumperka. Za dobu svého trvání kapela spolupracovala s mnoha absolventy hudebních škol a konzervatorií, díky čemuž se dnes svými výkony řadí mezi špičkové kapely svého žánru. Během své 25leté činnosti vydala kapela několik hudebních a DVD nosičů, působí také často v mediální oblasti a postupem času si získala své stálé příznivce a posluchače.

Velice oblíbený a navštěvovaný je tradiční Festival dechových hudeb v Bludově, který pořádá každoročně DH Bludověnka ve spolupráci s obcí Bludov, v roce 2026 se koná již jeho 7. ročník.



V současné době kapelu tvoří 14 muzikantů doplněných o 4 zpěváky. Bludověnka účinkuje na koncertech, městských a obecních slavnostech, plesech, zábavách a dalších kulturních a společenských akcích. Je také zvána na prestižní festivaly dechových hudeb a častokrát vystupovala i v zahraničí. Bohatý repertoár tvoří vedle klasického žánru i písně moravského Slovácka, hanáckého regionu, ale i skladby taneční, doplněný také o vlastní hudební tvorbu.

Bližší info o akci naleznete na webových stránkách www.bludovenka.cz, Facebooku a v infocentrech v Šumperku, Zábřehu, Rapotíně a Velkých Losinách.

Těšíme se na vás v sobotu 27. června 2026 na Festivalu dechových hudeb v Bludově.

Petr Linhart, kapelník
foto: archiv DH Bludověnka



Dechová hudba Bludověnka pořádá

7. ročník

FESTIVAL DECHOVÝCH HUDEB



27. 6. 2026 ve 13:00 hodin

sportovní areál SDH Bludov



moderuje KAREL HEGNER



UDÁLO SE

VANDAL ŘÁDIL NA SÍDLIŠTI

Naše máma se na stáří před více jak pěti lety vrátila na sídliště, kde s naším již zesnulým tátou založili svoji rodinu s třemi dětmi. Máma se tak po smrti táty rozhodla přesídlit zpět do místa, kde má mnoho svých vrstevníků, kolegyn z družstva, sousedů a přátel a kde to dobře zná. Hned po svém nastěhování se pustila do zkrášlování okolí svého nového domova a začala budovat okrasné záhony s keři a trvankami na obecním pozemku za kotelnou panelového domu u kulturního domu. Zahradničení je její vášeň, kterou zdědila po své mamince a předává ji svým potomkům. Během více jak pěti let usilovné práce a vynaložení vlastních finančních prostředků vybudovala opravdu krásný kvetoucí kout, který dělal radost všem, především majitelům a nájemníkům bytů v paneláku.

Tato poctivá a prospěšná práce seniorky byla zmařena neznámým vandalem právě v nejkrásnější části roku, období jara, kdy ožívá příroda v našich zahradách a zahrádkách. Krátce před Velikonocemi a následně 29.4.2026 záměrně vandal postříkal chemikálií záhony s okrasnými keři a trvankami.

Kromě okrasných záhonů byl chemicky zasažen i trávník v prostoru sušáků na prádlo a pěšiny od branky k záhonům v péči obyvatel panelového domu.

Došlo tak nevratnému a úmyslnému poškození vegetace. Při kontaktu pokožky se zasaženou vegetací může dojít

ke zdravotním komplikacím a stejně tak jsou v ohrožení domácí zvířata.

Osoba, které způsobila záměrně tuto újmu na vegetaci a potencionálně ohrozila zdraví obyvatel a jejich zvířat, nám ukázala absolutní pohrdání práce druhých, bezohlednost a sobeckost. Toto jednání je odsouzeníhodné, jde o ukázkou úpadku morálky, mezilidských a sousedských vztahů. Buďte proto obezřetní.

Věříme, že se máma z tohoto vandalského aktu otrepe a nepřejde jí elán do další práce. Myslíme si, že svou vytrvalou prací je dobrým příkladem i některým sousedům-zahrádkářům a společně tak udělali okolí svých domovů ještě o něco krásnější. Tímto děkujeme všem, kdo vyslovili svoji podporu naší mámě a projevíli lítost nad vandalským činem.

Lenka, Jaroslav a Petr Kubovi



PÁLENÍ ČARODĚJNIC VE VLČÍM DOLE

Soumrak otevírá cestu temným silám, které je třeba světlem z ohně zahnat zpět, kam patří. Podle pověstí čarodějnice tropí lidem naschvály a před jejich kouzly je třeba se chránit... U nás to tak ale není. Jako každým rokem, tak i letos, se konal v podvečer prvního máje na koupališti ve Vlčím dole čarodějnický rej spojený s lidovým zvykem pálení ohňů. Osvědčený tým starých čarodějnic připravil pro děti, a v některých případech i pro jejich rodiče, zábavné odpoledne plné kouzelných her a soutěží. Odměnou každému účastníku byla drobná sladkost a splněním všech úkolů pak ještě posezení na pravém čarodějnickém trůnu. Před zapálením hlavní vetry si bylo možné opéct u malých ohničků vlastní špekáčky. Závěr patřil čarodějnickému tanci kolem hlavní vetry, kdy se k nám přidává stále víc malých i velkých čarodějnic. Odměnou všem pak bylo zapálení hlavního ohně, kterým bylo čarodějnické řádění ukončeno.

Touto akcí areál Vlčího dolu odstartoval letošní letní sezónu. Věříme, že se si k nám najdete cestu i napřesrok... a překvapení není nikdy dost...

Za celý čarodějnický tým se těší

*Kateřina Balatková
foto: Vlčí důl*



SITUACE NA KOUPALIŠTI VE VLČÍM DOLE

V minulém čísle Bludovanu jsme občany informovali o situaci na koupališti ve Vlčím dole, kde byla Českou inspekcí životního prostředí pozastavena veškerá činnost související s přípravou bazénu na sezónu.

Během měsíce května probíhala rozsáhlá jednání s příslušnými institucemi, a i když jsme mnohdy na cestě potkávali různé komplikace, podařilo se nám ke konci května dostat povolení s vypuštěním, čištěním a napouštěním koupaliště.

Jsme sice měsíc ve skluzu a v tuto chvíli doufáme v dobrý přítok vody, ale věříme, že sezónu zahájíme včas, i když ne třeba s úplně plným bazénem.

Chci velmi poděkovat starostovi obce panu Romanu Holinkovi a referentce životního prostředí paní Lucii Šoupalové, kteří situaci intenzivně s příslušnými úřady řešili a za naše koupaliště bojovali. Poděkování patří také Jardovi Kulhajovi a celému sboru dobrovolných hasičů Bludov, kteří si udělali ve svém soukromí čas na vyčištění koupaliště i v náhradním termínu.

Děkuji také všem příznivcům za podporu a jakoukoli snahu pomoci. Vše zlé je pro něco dobré a tato situace nás zase spojila a utvrdila, že když se jedná o důležitou věc, umíme v Bludově držet při sobě.

*Děkuji
Pavel Hegedüs*

FÉROVÁ SNÍDANĚ

Tři desítky malých i velkých návštěvníků si přišly v sobotu 9. května užít do zámeckém parku v Bludově Férovou snídani. Pořadatelé akce se tak připojili k dalším místům po celém světě, aby připomněli, že producenti plodin jako je káva, čaj či kakao mají v globalizovaném světě nárok na důstojný, tedy férový honorář za svoji práci. Navíc se zapojili svým příspěvkem v podobě surovin či dobrot také lokální výrobci a spolky. Velký dík patří rodině Mornstein-Zierotin za možnost uspořádat akci v krásném prostředí zámeckého parku a také za podporu komunitního života v obci.

BH, KS

foto: Michaela Vařeková



SPOLKY A ORGANIZACE

VYSTOUPENÍ DĚTÍ Z MŠ PRO DOBRU VĚC

Milé vystoupení plné radosti, barev a dětských úsměvů si připravily děti z mateřské školy se svým tanečkem na píseň: „Beruško, půjč mi jednu tečku“. Svým vystoupením potěšily všechny přítomné a zároveň podpořily dobrou věc – opravu střechy místního kostela. Děti tančily s nadšením a velkou chutí. Barevné kostýmy, pečlivě nacvičené kroky i rozzářené tváře vykouzlily úsměv na tváři každému divákovi. Malí tanečníci sklidili velký potlesk a ukázali, že i ti nejmenší dokážou pomáhat tam, kde je potřeba. Celé vystoupení se neslo v příjemné atmosféře. Rodiče, prarodiče i ostatní návštěvníci ocenili nejen šikovnost dětí, ale také myšlenku spojit kulturní zážitek s podporou opravy kostelní střechy, která je



pro obec velmi důležitá. Právě díky společné pomoci a ochotě lidí může být naše obec zase o něco krásnější.

Za kolektiv MŠ napsala: Mgr. Andrea Kouřilová

ZŠ BLUDOV

BUDULÍNEK OŽIL V KULTURNÍM DOMĚ – PRVNÁČCI ZPÍVALI, TANČILI A ZACHRAŇovali

Žáci 1. ročníku zhlédli v kulturním domě hudební pohádku Budulínek, kterou si pro ně připravili žáci ZUŠ Šumperk. Malí diváci se stali součástí příběhu a společně pomáhali Budulínkovi překonat lišku. Díky společné písničce s hudebním doprovodem se jim podařilo lišku vyhnat z nory a Budulínka zachránit.

Děti si před i během představení vyzkoušely hru na různé hudební nástroje – housličky, píšťalky, dřívka a další rytmické nástroje. Nechyběl zpěv, tanec ani radost z hudby a společného prožitku. Interaktivní forma pohádky všechny velmi bavila a děti se s nadšením zapojovaly do děje.

Na představení navázala i práce ve třídách. Žáci si společně povídali o svých dojmech z pohádky, rozebírali hlavní postavy a pustili se také do stavění Budulínkova domečku. Nechyběly ani výtvarné práce inspirované pohádkou.

Celé dopoledne se neslo v příjemné a tvořivé atmosféře. Dětem se hudební pohádka moc líbila a už teď se těší na další podobná setkání s hudbou a divadlem. Zároveň patří velké poděkování učitelům a žákům ZUŠ Šumperk, kteří nás obohatili tímto kulturním zážitkem.

Blanka Pavelková, Kateřina Holzmannová

foto: archiv ZŠ Bludov



MEZINÁRODNÍ PROJEKT eTwinning

Mezinárodní projekt eTwinning „Old School and Modern Games and National Dances“ se na naší škole úspěšně blíží ke svému závěru. Poslední společné aktivity se nesly především v duchu hudby, tance a vzájemného poznávání tradic jednotlivých zemí.

Naši žáci dokončili nácvik českých národních tanců – valčíku a polky, které společně secvičili a natočili pro partnerskou školu v Řecku. Děti si při tom vyzkoušely nejen taneční kroky a práci s rytmem, ale také spolupráci a společnou přípravu vystoupení.

Současně jsme se i my učili tradiční řecké tance Sirtos a Moje červené jablíčko, jejichž ukázky nám zaslali řečtí partneři. Pro mnohé žáky bylo zajímavé poznat odlišné tempo, hudbu i taneční prvky typické pro řeckou kulturu. Přestože se jednotlivé tradice liší, děti zjistily, že hudba a tanec dokážou lidi spojovat bez ohledu na jazyk nebo vzdálenost.

Během celého školního roku projekt přinesl žákům mnoho nových zkušeností. Děti představovaly svou školu, obec i české tradice, seznamovaly se s vrstevníky z jiných zemí, sdílely tradiční hry, písně a tance a společně pracovaly na různých online aktivitách. Zároveň si procvičily komunikaci v anglickém jazyce, práci s moderními technologiemi i schopnost spolupracovat v týmu.

Projekt ukázal, že i obyčejné hry, hudba nebo tanec mohou být cestou k navazování nových přátelství a poznávání jiných kultur. Pro žáky byl tento rok plný zajímavých zážitků, nových dovedností i radosti ze společné práce.

Na závěr jsme také požádali o získání ocenění eTwinning Label, kterým Evropská komise oceňuje kvalitní mezinárodní spolupráci škol v rámci projektů eTwinning a Erasmus+. Budeme proto rádi, když nám budou všichni držet palce, aby se našemu projektu podařilo toto ocenění získat.

Lenka Hejlová

ZA KNIHAMÍ A PŘÍBĚHY DO ŠUMPERSKÉ KNIHOVNY

Děti z kroužku Čteme a hrajeme si navštívily v polovině května šumperskou knihovnu. Paní knihovnice pro ně připravila velmi zajímavý program plný knih, příběhů a objevování. Hned na začátku se děti seznámily s jed notlivými odděleními knihovny a dozvěděly se, jak jsou knihy rozdělené. Naučily se, jak správně vracet knihy na své místo, podle čeho jsou označené a proč.

Velkou pozornost vzbudila kouzelná kniha Harryho Pottera, kterou si všichni se zaujetím prohlíželi. Tak jako ve filmu si ji děti mohly pohladit po hřbetu. Dovnitř ale nakouknout nemohly – kniha je přece plná kouzel!

Paní knihovnice dětem také vyprávěla o skřítkovi Kniholapovi, který podle pověsti pomáhá pečovat o knihy a dohlíží na to, aby si jich čtenáři vážili. Nechybělo ani společné čtení pohádky, které děti poslouchaly s velkým zaujetím. Poté měly možnost prohlédnout si knížky podle vlastního výběru, listovat v nich a objevovat nové příběhy i zajímavosti.

Děti si také mohly vyzkoušet, jak funguje elektronické půjčování knih, jak se knihy načítají do systému a jak probíhá jejich vracení. Velkým zážitkem bylo také zjištění, co se stane, když by někdo chtěl z knihovny odnést knihu, kterou si řádně nepůjčil – bezpečnostní zařízení u východu na to okamžitě upozorní.

Pro některé děti byla návštěva knihovny vůbec první zkušeností s tímto kouzelným místem. Bylo krásné vidět, s jakým nadšením si knihy prohlížely a jak v nich návštěva probudila ještě větší zájem o čtení a svět příběhů.

Návštěva knihovny byla pro všechny velmi inspirativní a děti si odnesly nejen hezké zážitky, ale také spoustu vypůjčených knih, které si společně budou číst v kroužku.

Hana Tomanová



DEVĚTÁČKÝ
Věčirek ♥

DEVĚTÁČCI
9.A & 9.B

9.A & 9.B
TO NAŠE FINÁLE

19. 6. 2026
PÁTEK

17:00
ZAHÁJENÍ

SPOLEČENSKÝ SÁL
KULTURNÍ DŮM
BLUDOV

DRESS CODE:
ELEGANTNÍ & POSITIVE VIBES ♥





S MAPOU I ÚSMĚVEM: NAŠI ŽÁCI ZAZÁŘILI V ORIENTAČNÍM BĚHU

Ve středu 6. května v Rapotíně proběhla druhá část okresního kola přeboru škol v orientačním běhu. Závodu se zúčastnilo 40 vybraných žáků naší školy z 2. až 9. ročníku. V běhu podle mapy soutěžící poměřili nejen své fyzické síly, ale také schopnost orientace v terénu, rychlé rozhodování a soustředění.

Všichni závodníci své tratě úspěšně dokončili. Naše škola měla zastoupení ve všech věkových kategoriích a vedla si velmi dobře. Velkého úspěchu dosáhli především mladší žáci, kteří se dokázali umístit na předních příčkách. Mezi dívkami v kategorii D3 získala 1. místo Vendula Zedníková a 2. místo Ema Hegedusová, obě žákyně III. B. Mezi chlapci v kategorii H3 si nejlépe vedli rovněž žáci třetího ročníku Rudolf Mönsner (1. místo), Damián Kolčava (2. místo) a Matyáš Kubíček (3. místo). Starší žáci měli ve svých kategoriích početnější a zkušenější soupeře, přesto podali velmi kvalitní výkony a reprezentovali školu se ctí.



Výborné výsledky se promítly také do celkového hodnocení škol, v němž se sečetly body z podzimního i jarního kola soutěže. V tomto žebříčku žáci 2. stupně vybojovali krásné 5. místo z celkových 13 škol a 1. stupeň obsadil úžasné 2. místo!

Po skončení závodu jsme si cestu na vlak zpříjemnili zastávkou na zmrzlinu, která byla příjemnou odměnou po sportovním výkonu a zároveň hezkým zakončením celého dne.

Všem závodníkům děkujeme za vzornou reprezentaci školy, bojovnost i sportovní nasazení. Gratulujeme k dosaženým výsledkům! Budoucím reprezentantům držíme palce v krajském kole, které se uskuteční koncem května v Mohelnici.

**Blanka Pavelková,
Eliška Várošová**



HLEDÁM PANÍ NA ÚKLID,

JEDENKRÁT TÝDNĚ

(200 Kč NA HODINU)

V PŘÍPADĚ ZÁJMU VOLEJTE

 +420 602 564 701



- placená inzertce -

INFORMACE KE KOUPALIŠTI NA VLČÍM DOLE

Jako obec bychom vás chtěli informovat o situaci kolem koupaliště na Vlčím dole. Letošní přípravy na koupací sezónu přinesly komplikace, se kterými jsme se v minulosti nesetkali.

Každoročně probíhá v první polovině dubna čištění koupaliště od nánosů a nečistot po zimním období. Letos však termín údržby zasáhl do období rozmnožování obojživelníků, konkrétně ropuchy zelené, která patří mezi zvláště chráněné živočichy. Na situaci byla upozorněna Česká inspekce životního prostředí (ČIŽP), jejíž pracovníci při kontrole na místě našli snůšky i samotné jedince tohoto druhu. Veškeré práce spojené s vodní plochou proto musely být okamžitě zastaveny.

Protože se jedná o zvláště chráněný druh, je k jakékoliv manipulaci s vodní plochou či samotnými obojživelníky potřeba povolení Krajského úřadu Olomouckého kraje. Tím obec v danou chvíli nedisponovala, a bylo proto nutné začít situaci neprodleně řešit.

Následovala jednání s krajským úřadem i odborníky v oblasti ochrany obojživelníků. Bylo potřeba najít vhodné náhradní místo, kam by bylo možné snůšky a jedince bezpečně přemístit. Zpočátku jsme uvažovali o nádrži v Gryngletí, ta však byla po odborném posouzení vyhodnocena jako nevhodná lokalita. Nádrž je výrazně zarostlá a zastíněná, což neodpovídá vhodným podmínkám pro ropuchu zelenou.

Současně jsme oslovili společnost NaturaServis z Hradce Králové a pana Rozínka, který patří mezi přední české herpetology a provozuje herpetologickou stanicí. Díky jeho zkušenostem a speciálnímu povolení ministerstva životního prostředí bylo možné snůšky i jedince odborně odlovit a převézt do deponačních nádrží v Hradci Králové. Po vyčištění koupaliště pak mohli být opět vráceni zpět.

Čas přitom hrál zásadní roli. Pokud by se ze snůšek již vylíhli pulci, bylo by čištění koupaliště pro letošní sezónu prakticky nemožné. Po odsouhlasení postupu Krajským úřadem probíhal odlov celé odpoledne až do pozdních nočních hodin. Následně bylo nutné co nejrychleji vypustit vodu a provést samotné čištění nádrže.

Velké poděkování patří místním hasičům, kteří v mimořádně krátkém čase zvládli celé koupaliště vyčistit a připravit na novou sezónu. Ihned poté začalo znovu napouštění vody a po dosažení potřebné hladiny byly snůšky i jedinci vráceni zpět do koupaliště.

Musíme otevřeně říct, že bez pomoci pana Rozínka a společnosti NaturaServis by letošní koupací sezóna pravděpodobně vůbec nezačala. Za jejich přístup a ochotu jsme velmi vděční.

Současně již řešíme i budoucnost a hledáme vhodnou náhradní lokalitu pro případný další transfer obojživelníků. Do budoucna se budeme snažit provádět čištění koupaliště dříve, ještě před začátkem rozmnožovacího období. Přesto je potřeba mít připravené i náhradní řešení pro situace, kdy počasí nebo jiné okolnosti včasnou údržbu neumožní.

Pan Rozínek během několika dnů posoudil přibližně jedenáct vytipovaných lokalit v okolí obce. Jako nejvhodnější byly označeny dvě možnosti, kde by mohla vzniknout jednoduchá tůň bez složitých povolovacích procesů. Nejlépe byla vyhodnocena louka naproti panské zahradě nad zámeckým parkem. Majitelé pozemku, rodina Mornsteinova, s tímto návrhem souhlasí a v současné době ještě probíhají jednání s památkáři, zda bude možné tůň v daném místě realizovat.

Po vyřešení vhodné náhradní lokality bude možné požádat Krajský úřad Olomouckého kraje o potřebná povolení pro další roky. Do příštího jara nás tak čeká nejen vybudování tůně, ale také administrativní kroky spojené s ochranou zvláště chráněných druhů.

Mnozí se také ptáte, jak bude probíhat údržba vody během sezóny. Používání některých chemických prostředků již nebude možné, nicméně existují alternativní způsoby údržby vody, které jsou šetrné k obojživelníkům a zároveň účinné. V současné době jednáme s odbornými firmami o možnostech, jak kvalitu vody dlouhodobě udržovat.

Je zřejmé, že pro koupaliště na Vlčím dole začíná nová etapa fungování. Přestože zde obojživelníci žili od nepaměti, dnešní legislativa klade na ochranu těchto druhů mnohem větší důraz. Některé věci proto budeme muset dělat jinak než doposud. Věříme však, že se podaří najít řešení, které umožní zachovat koupaliště pro veřejnost a zároveň respektovat ochranu přírody.

Ještě bychom vás chtěli poprosit o určitou míru pochopení a tolerance vůči těm, kteří celou situaci způsobili. Jednali podle svého nejlepšího vědomí a svědomí, i když si možná neuvědomovali všechny důsledky svého jednání. My jako obec se na nikoho nezlobíme, jen bychom do budoucna uvítali jinou formu řešení podobných situací, protože k této problematice nikdy nepřišel žádný oficiální podnět přímo obci.

Naštěstí se podařilo najít řešení a letošní koupací sezónu zachránit, i když její začátek bude přibližně o měsíc posunutý. Věříme, že si koupaliště na Vlčím dole budeme moci během léta opět společně užívat.

Obec Bludov

foto: archiv Vlčí důl

